

# 鸠山24小时内两称不辞职 赶紧补税调整心态好好干

日本首相鸠山由纪夫24日晚召开新闻发布会为政治献金丑闻紧急“灭火”后,25日晨再次在首相官邸前表示,自己将“调整心态好好干”。

共同社25日援引接近鸠山的信息源报道,鸠山可能于当天下午进入补充纳税申报程序,“火速”处理接受母亲高额资金援助却没有申报一事。

日本媒体分析,这场新闻发布会或将成为鸠山政权民意支持度走势的“拐点”。一旦今后调查结果与鸠山在发布会上所作解释存在出入,他可能面临巨大辞职压力。

要的地方进行改正,继续好好干下去。”

鸠山重申,虽然部分民众仍对他是否知情献金虚假记载一事持怀疑态度,“但我已按照自己的想法坦率地说出了一切。希望大家尽可能给予理解”。

东京地方检察厅特别搜查部24日以违反《政治资金规正法》罪名起诉鸠山前秘书胜场启二和芳贺大辅。依据检方指控,胜场涉嫌在鸠山政治献金收支报告中将来自鸠山本人和他母亲的资金伪造成选民个人献金和政治献金筹集会的参会券收入,构成虚假记载。芳贺则被控长期疏于核查政治献金收支报告书,存在“重大过失”。

不过,检方以没有证据显示鸠山直接参与献金虚假记载为由,决定对他不予起诉。

鸠山24日晚紧急召开新闻发布会,就两名前秘书伪造献金记录向民众道歉。但他表示,自己对虚假记载和接受母亲资金援助“一无所知”,不会

引咎辞职。

## 赶紧行动补税款

鸠山24日在发布会上就接受母亲资金援助却没有申报一事作出“立即缴税”表态后,25日迅速付诸实施。

共同社25日援引接近鸠山的信息源报道,鸠山可能于当天下午进入补充纳税申报程序,为自2002年起从母亲处接受的12.6亿日元资金援助缴纳赠与税。

按鸠山在发布会上的说法,他所缴赠与税税预计将超过6亿日元。但共同社报道,如果鸠山以赠与为名对从母亲处接受的资金进行纳税申报,那么他最高可能缴纳包括正税、附加税和税款滞纳金在内的9亿多日元税款。

## 民意可能就此转向

日本媒体猜测,如果伪造献金记录案最终调查结果与鸠山在发布会上所作解释存在出入,加上他在处理经济与外交热点

议题上所显示出的领导力令选民失望,那时的鸠山政权民意支持度可能急转直下。

日本《每日新闻》25日发表社论说,虽然大多数选民先前认为鸠山不必为政治献金丑闻引咎辞职,但在鸠山召开新闻发布会后,民意可能转向。

“如果今后出现任何与鸠山解释相互矛盾之处,政局形势可能完全改变……”社论说,“如果那种可能变为现实,首相可能将被迫决定是否辞职。”

《日本经济新闻》认为,鸠山似乎也意识到“民心向背”的重要性,因而在新闻发布会上并未把话说死。他一方面表示如引咎辞职将背离选民希望,一方面则称如果要求他辞职的民主党员和民众占压倒性多数,自己将“尊重这一要求”。

《日本经济新闻》评论:“问题在于他能否显示推行政策的领导力。选民(现在)抛给首相一个‘缓刑期’。”

闫洁(新华社供本报特稿)

## 塔利班发布美俘视频 被俘者指责美国政府

阿富汗塔利班武装25日发布一段视频,视频中男子据称为6个月前在阿富汗遭俘的美国士兵博韦·罗伯特·贝里达尔。贝里达尔现年23岁,今年6月30日在阿富汗帕克提卡省遭塔利班俘虏。

视频中,一名男子戴着太阳镜,头顶美军头盔,身穿美军制服,坐着面对镜头。视频中的男子自称为贝里达尔,并公开头衔、出生日期、血型、服役部队及母亲的婚前姓氏,以证明自己身份。

视频中的男子除强调自己未受虐待外,还指责美国政府“将我们带人类越南战争、伊拉克战争的泥潭中”。朱晟(新华社供本报特稿)

## 伊朗证实 拉丹女儿在沙特使馆

综合消息 据美联社报道,伊朗当局24日证实“基地”组织领导人奥萨马·本·拉丹的一个女儿在德黑兰的沙特大使馆出现,但表示并不知道她是通过何种方式进入伊朗的。

一家沙特报纸23日曾报道,拉丹的17岁女儿伊曼挣脱看守逃入了沙特大使馆。

伊朗外长穆塔基24日在一个电视谈话节目中称,伊朗一直不知道伊曼身在何处,直到从沙特大使馆那里听到有关她的消息。

穆塔基还表示,如果伊朗当局能够确认伊曼的身份,她可以离开伊朗。

## 美5公民在巴涉恐 可能判终身监禁

据美国媒体12月25日报道,巴基斯坦警方准备以恐怖主义罪名起诉此前被捕的5名美国公民。

本月9日,该国旁遮普省萨戈达市警方突袭了一间据称是属于极端武装组织所有的房屋,逮捕了5名美国男子。这些美国人25日出庭受审,目前还没有被正式起诉。

美国和巴基斯坦方面都表示,希望能够将这5人引渡回美国进行审判,但是由于巴方相关引渡程序冗长繁复,这一愿望恐怕无法在近期实现。而如果这5人在巴基斯坦受审的话,根据该国反恐恐怖主义法案,他们最高可能被判终身监禁。据《中国日报》

## 驻伊美军新政策 女兵怀孕“可以有”

综合消息 据美联社报道,美国驻伊拉克军队指挥官奥德耶诺日前起草了一份全新的政策,禁止女兵怀孕的命令有望明年一月被取消。

据悉,此前负责伊拉克北部美军防务的库可洛上个月发布军令,规定他管辖的美军在派驻伊拉克期间不得怀孕,已婚女兵也不例外,违反军令者将面临军法审判。这项命令引起了很大争议。而奥德耶诺起草的新命令将把这一规定删除。

## 日最高法院裁定

# 中国劳工对日索赔败诉

据新华社东京12月24日电 日本最高法院24日就在二战期间被强掳到福冈县做苦役的45名中国劳工状告日本政府和加害企业一案作出最终裁决,驳回原告方诉求。

2003年2月,45名中国劳工向福冈地方法院提出索赔诉讼,要求日本政府和加害企业三井矿山公司和三菱矿业公司(现三菱综合材料公司)公开谢罪并

进行赔偿。日本福冈地方法院2006年3月作出一审判决,认定了强掳劳工和强迫劳动的事实,但却以“诉讼时效”已过和“国家无答责”为由,驳回了原告的诉讼请求。原告对判决不服,向福冈高等法院提出上诉。

2009年3月,福冈高等法院作出二审判决,认定强掳劳工和强迫劳动属政府和企业的共同违法行为,但判决参照最高法

院2007年4月的判例,仍支持福冈地方法院的一审判决,驳回了原告方的上诉。原告方随后继续向最高法院上诉。

由于此次最高法院的裁决为终审判决,原告方至此最终败诉。

此外,日本最高法院当天还就另一起二战期间日本政府和企业合作强掳中国劳工到长崎县进行强制劳动的诉讼作出决定,不予受理原告中国劳工一方的上诉。

这起诉讼就此也以原告败诉宣告结束。

2007年4月,日本最高法院在西松组(现西松建设公司)中国劳工索赔案中,以中国政府在《中日联合声明》中放弃了索赔权为由,认定受害人的个人索赔权也因此丧失,裁定原告败诉。这一判决对此后的其他一系列二战中国劳工对日索赔诉讼原告方产生了极其不利影响。

## »相关新闻

## 每人99日元 日如此补偿让韩国劳工怒了

在太平洋战争时期被日本强行征用为劳工的韩国“勤劳挺身队”的老奶奶和遗属们针对日本政府提出了“厚生年金补偿申请”,日本政府决定向每名申请者支付99日元(约7.3元人民币),引发了申请者和市民团体的抗议。

据韩国《朝鲜日报》12月24日报道,针对日本政府提出厚生年金补偿申请者共有8人,她们是1944年在光州、全南地区被日本强行抓走并在三

菱重工从事体力劳动的138人中目前仍在世或可联系到的人。80岁的杨奶奶就是其中之一。她们在1944年被抓走时年仅15岁左右。

她们于1998年向日本政府提出了支付厚生年金补偿的申请,主管部门——日本社会保险厅当时以查找劳动记录为由拖了11年之久,终于在今年9月确认有(申请支付补偿的)资格。老奶奶们通过日本法定代理人申请支付补偿,除了加入时间较

短的一人(1944年地震时死亡)之外,其余7人加入厚生年金11个月的事实均得到了认可,日方还通过代理人账户给她们每人汇了99日元。

最近听到日本政府向法定代理人账户汇了99日元的消息后,受害人之一杨奶奶愤怒地表示:“等了65年的结果就是区区99日元,真是委屈得无言以对。我真想对日本政府说‘我给你这笔钱的两倍,你们好好吃饭好好活吧’。”据《广州日报》



受害人杨奶奶

## 华润雪花:讲品牌的故事

在美国,许多消费者选择啤酒时,首先是被它背后的故事吸引,而不是味道。这让华润雪花啤酒(中国)有限公司的董事总经理王群和他的团队大受启发。

事实上,中国啤酒行业经过多年的群雄逐鹿,如今全国的布局基本属于密可插针,各大啤酒巨头都在品牌价值提升上大

做文章”。王群讲。但华润雪花的定位究竟是什么?品牌故事究竟怎么讲?王群和他的团队费尽心思。

华润雪花啤酒的合作伙伴美国科特勒营销公司总裁米尔顿·科特勒的方案是:“我现在要为华润做的就是,为‘雪花’讲述一个动人的故事,并用这个故事打开市场之门”。5年过去

了,华润雪花啤酒的品牌建设步步为营。从当年超越自我,实现自我的一种渴望,到而今的2009年,华润雪花啤酒以环保、向上的力量演绎着自己的社会责任故事。

日前,在《中国经营报》主办的2009(第七届)中国企业竞争力年会上,华润雪花啤酒获得最佳社会责任奖。

### 流利英语 轻松掌握

# 跟外教学英语就是这么简单

www.stanfore.com  
师资 环境 价格 都有优势哦!  
零起步·流利口语、口译、托福、雅思、四六级、快速记单词  
025-83320001 83360001 66660800  
山西路中环国际12层(军人俱乐部内)

### 省财会培训包通过

为顺利通过会计证考试,本校专设:  
①会计证包过班 ②职称班 ③会计自考大专班  
④会计实践就业班 零起点,包推荐工作签订协议  
⑤总账实践+用友班 总账+报税+报表分析  
⑥新街口·中央商场南面 电话:83388001  
⑦近泰桥025-85522698 ⑧大厂57012518  
⑨南京军人俱乐部内 83302058 83311753

### 服装技术培训 对外招生

1月5日开学(推荐工作) 政府补贴失业者学费,教学规范,合格发证。  
南京白下路314号金陵科技学院北大楼209室  
电话:025-84418824,86632398 http://njzyfzpx.cn

### 中华 电脑 会计 外语 自考

1. 会计证 2. 会计继续教育  
3. 出纳+总账+报税+用友  
4. 英语0-4级,日语,韩语  
5. 电脑培训  
6. 一年自考大专,三年制中专,大专,成考辅导  
地址:1. 中华路166号(三山街) 025-52335092 2. 汉中门大街87号 86512807  
3. 玄武少年宫 81525511 4. 建邺少年宫 86653169 网址:www.njzhonghua.com

### 汇文 人力资源管理师培训

■全国计算机等级考试:一、二、三级报考并开设相应的辅导班  
■夜高中:初中毕业或同等学历的社会青年均可报名  
■计算机初、中、高级办公自动化培训  
■英语0~4级培训:半年制白班、一年制晚班  
报名地点:大方巷中山东路101号(原省政协机关大院内)  
电话:83326738 83312068(盖章备案)